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Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα για την κατάρτιση των Δικαστών στo
Xάρτη της Ε.Ε.

Για δύο χρόνια, μια ομάδα της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Σόφιας, σε συνεργασία με τον
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημόσιου Δικαίου (EPLO) στην Αθήνα, και τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου
του Βουκουρεστίου, υλοποίησε ένα πρωτοφανές σχέδιο για την εκπαίδευση δικαστών, εισαγγελέων
και δικηγόρων από τη Βουλγαρία, την Ελλάδα και τη Ρουμανία.

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα της Ε.Ε. για τη Δικαιοσύνη και τo σημαντικότερo
επίτευγμα είναι οι εκπαιδεύσεις που πραγματοποιήθηκαν στις 3 χώρες και η δημιουργία μιας μεγάλης
κλίμακας διαδικτυακής πλατφόρμας (ιστοσελίδα) για μια εις βάθος μελέτη ή μια σύντομη εισαγωγή στο
Χάρτη. θεμελιωδών δικαιωμάτων της Ε.Ε.

Στην αρχή του έργου, η Εταιρία Κοινωνικών Ερευνών "Gallup" διενήργησε μια μεγάλη κοινωνιολογική
έρευνα με περισσότερους από 300 Βούλγαρους δικηγόρους και περισσότερους από 150 φοιτητές
Νομικής σε όλη τη χώρα, τα πορίσματα των οποίων παρουσιάστηκαν σε δημόσια συζήτηση το
Σεπτέμβριο του 2018 στο Burgas και χρησίμευσαν για να καθορίσουν λεπτομερώς τη μεθοδολογία
κατάρτισης και το περιεχόμενο της εκπαιδευτικής διαδικτυακής πλατφόρμας, την επιλογή των
συμμετεχόντων και την προώθηση των κύριων ζητημάτων σχετικά με την κακή κατανόηση και
εφαρμογή του Χάρτη.

Είκοσι κύριοι συμμετέχοντες (δικαστές, εισαγγελείς και δικηγόροι) από κάθε μία από τις τρεις χώρες,
καθώς και πολλοί άλλοι νομικοί, συμμετείχαν στις εκπαιδεύσεις που πραγματοποιήθηκαν στις τρεις
εμπλεκόμενες χώρες.

Το σεμινάριο κλεισίματος για την ανταλλαγή καλών πρακτικών που πραγματοποιήθηκε στις 21-24
Νοεμβρίου στην έδρα της Βουλγαρικής Κυβέρνησης "Boyana" στη Σόφια παρακολούθησαν 30 βασικοί
συμμετέχοντες από τις 3 χώρες (10 ανά χώρα) και περισσότεροι από 120 Βούλγαροι νομικοί.

Η πλατφόρμα web www.eu-hub.eu που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του έργου περιλαμβάνει πάνω από
1.500 σελίδες επιστημονικού και διδακτικού υλικού και συνολικά πάνω από 3.000 σελίδες άλλου
περιεχομένου (στα αγγλικά, γαλλικά, βουλγαρικά, ελληνικά και ρουμάνικα) σχετικά με :

- Τον καθορισμό του πεδίου εφαρμογής του Χάρτη (Πότε μπορώ να βασιστώ στον Χάρτη;)

- Τις ιδιαιτερότητες εφαρμογής του Χάρτη (Τι μπορώ να ζητήσω σύμφωνα με το Χάρτη και από ποιον;)

- Τις υποχρεώσεις των κρατικών αρχών και των δικαιοδοσιών που απορρέουν από την εφαρμογή του
Χάρτη (δικαιώματα των πολιτών στις σχέσεις με το κράτος και τα δικαστήρια, συμπεριλαμβανομένης
της έμφασης στο κοινό πρόβλημα των δικαιωμάτων των προσφύγων και των μεταναστών στις τρεις
χώρες).

Το έργο υλοποιήθηκε με την επίσημη υποστήριξη του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου της
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Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, των Διαμεσολαβητών της Βουλγαρίας, της Ελλάδας και της Ρουμανίας
και σε συνεργασία με σχολές δικαστών και δικηγόρους από τις τρεις χώρες.

Ως αποτέλεσμα της υλοποίησης του έργου, εκπαιδεύτηκαν 60 δικαστές και δικηγόροι από τις 3 χώρες
και δημιουργήθηκαν 5 τηλεοπτικές διαλέξεις, 6 ηλεκτρονικά βιβλία και 30 εξειδικευμένα επιστημονικά
και εκπαιδευτικά υλικά, καθώς και 7 δημοφιλείς εξηγήσεις για τους πολίτες των βασικών διατάξεων
σχετικά με την εφαρμογή του Χάρτη στα κράτη μέλη της ΕΕ.

Η επίσημη έναρξη του κλειστού διεθνούς σεμιναρίου ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών συγκέντρωσε
την ελίτ της Βουλγαρικής Δικαιοσύνης: ο Υπουργός Δικαιοσύνης Danail Kirilov, ο εκπρόσωπος της SJC
Δικαστής Boyan Magdalinchev, η πρόεδρος του Aνώτατου Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου
Ralitsa Negentsova και ο Συνήγορος του Πολίτη Καθ. Diana Kovacheva μίλησαν για την τεράστια
σημασία του Χάρτη και των εν λόγω φόρουμ κατάρτισης. Αυτό το πρωτοφανές φόρουμ για τις 3 χώρες
έγινε δεκτό προσωπικά από τους Πρέσβεις της Ελλάδας - Δημήτριο Χρονόπουλο και της Ρουμανίας -
τον Καθηγητή Ion Galea, ο τελευταίος μάλιστα παρέδωσε την ομιλία του σε λαμπρή βουλγαρική
γλώσσα και εισέπραξε μακρύ χειροκρότημα.

Ένας ιδιαίτερος χαιρετισμός από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας Rumen Radev
διαβάστηκε από την Νομική του γραμματέα κ. Emilia Drumevα.

Ο διευθυντής έργου και δικαστής στο Βουλγαρικό Συνταγματικό Δικαστήριο Καθ. Atanas Semov,
Πρόεδρος του Jean Monnet, και ο Κοσμήτορας της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Σόφιας
Καθ. Daniel Valchev μίλησαν για τη σημασία της επαγγελματικής εκπαίδευσης για τους ασκούντες
νομικά επαγγέλματα και ιδιαίτερα για τη σημασία του Χάρτη ως νομικής πηγής.

Οι κύριοι διδάσκοντες στις εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του έργου στις 3 χώρες
ήταν ο Επίτιμος Διευθυντής της Νομικής Υπηρεσίας από το Συμβούλιο της Ε.Ε. Καθ.  Jean-Paul
Jacqué, ο Επίτιμος Πρόεδρος του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου Καθ. Florence Benoît-Rohmer, ο
Επίτιμος Διευθυντής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημιακού Κέντρου στο Nancy της Γαλλίας, Καθ. Jean-
Denis Mouton (και οι τρεις – Eπίτιμοι Διδάκτορες του Πανεπιστημίου της Σόφιας), οι εισηγητές
(référendaires ) στο Δικαστήριο της Ε.Ε. η Δρ. Angela Ward και  η Δρ. Kathleen Guttman, ο Καθηγ.
Corneliu-Liviu Popescu από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου και ο
Συνταγματικός Δικαστής  Καθ. Atanas Semov, Πρόεδρος Jean Monnet.

Όλα το εκπαιδευτικό υλικό είναι διαθέσιμα στη διαδικτυακή πλατφόρμα, η οποία θα συνεχίσει να
λειτουργεί και μετά το τέλος του έργου ως κύριο εργαλείο για την επαγγελματική κατάρτιση των
νομικών στην Ελλάδα, τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία και για να διατηρεί τους πολίτες στις τρεις
χώρες ενημερωμένους επί του θέματος.
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